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На сьогоднішній день дуже значний обсяг аналізованої інформації 

представлено у вигляді зображень [1-5]. Люди роблять безліч фотографій щодня, 

діляться ними у соціальних мережах, відгуки щодо деяких розважальних та 

гастрономічних закладів часто несуть у собі фотографії, товари на сайтах 

продажу майже завжди мають відповідні їм зображення - усе це приклади 

інформації, яку можна, а інколи і треба, обробляти для отримання бажаних 

результатів. Сучасні технології пропонують інтелектуальні системи, що надають 

результативні рішення з обробки інформації, представленої у вигляді фотографій 

[6-10]. Кластеризація та класифікація зображень - основні процеси 

інтелектуальної обробки даних. Відповідно до вхідної інформації існують такі 

задачі як: класифікація тварин та людей, кластеризація товарів та локацій. Ці 

задачі є дуже актуальними і будуть залишатися такими ж і надалі, так як 

вбачається постійна тенденція до росту обсягів даних у вигляді мультимедіа. 

Однією із основних проблем для роботи із зображеннями у інтелектуальних 

системах є великий об’єм даних для опрацювання. Зображення потрібно 

представити у вигляді деяких ознак, наприклад, так званих дескрипторів 

ключових точок [5, 6]. Іноді кількість цих точок може становити сотні, а іноді 

навіть тисячі. Беручи до уваги, що кожен з дескрипторів представляє із себе 

вектор фіксованої довжини, можна припустити, що процес обробки такої 

кількості інформації може займати велику кількість часу. Процес аналітичної 

обробки зображень іноді займає досить суттєву кількість часу і ресурсів 

апаратних потужностей, що іноді може бути проблематично [4, 10]. 

Перше, до чого можна звернутися для вирішення цієї проблеми – це 

збільшення апаратних потужностей. 

На ринку представлена велика кількість обчислювальних машин, що 

дозволяють досить ефективно виконувати обчислення паралельно. Також досить 

популярним стають математичні обчислення з використанням графічних 

процесорів, що заточені під швидке виконання великої кількості простих 

арифметичних операцій. Такі рішення досить ефективні, але потребують коштів, 

що не завжди можливо.  

Інший варіант – йти на компроміс, та зменшувати кількість оброблюваних 

даних, цей процес називається редукція даних [3, 9]. Не дивлячись на очевидну 
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можливість втрати корисної інформації, цей метод є дуже популярним, Якщо 

точно знати, які дані несуть у собі найбільшу кількість інформації, а які майже 

ніяк не описують об’єкт, можна відсіяти «зайві» дані та залишити лише 

найважливіші. Використовуючи правильні алгоритми та підходи, можна звести 

втрати інформації та потенційну похибку обчислень до мінімуму [11, 12]. 

Для визначення того, наскільки важлива з точки зору критерію 

інформативності та чи інша ключова точка, пропонується використовувати 

метричні оцінки критерію інформативності – це аналіз поелементно 

дескрипторів ключових точок, що базуються на показниках відстаней 

дескриптора еталонного зображення до дескрипторів іншого зображення та до 

інших дескрипторів свого еталонного зображення [13]. Це та інформація, на 

підставі якої ми можемо отримати значення інформативності дескриптора [14]. 

Для того щоб узагальнити ці показники, врахувавши ці протилежні моменти, 

визначимо значення критерію інформативності як: 

 

, 

 

де  – мінімальна відстань від дескриптора  до групи 

решти дескрипторів еталонного зображення  (належать еталонному 

зображенню і не співпадають з оцінюваним дескриптором); 

 – мінімальна відстань від  до елементу бази, що не 

належить класу , а відносяться до елементів опису інших еталонів.  

Обчисливши показники інформативності для всіх дескрипторів, ми можемо 

залишити для класифікатора лише найбільш інформативні у такій кількості, що 

дозволить нам пришвидшити обчислення та зменшити обсяг необхідних 

обчислювальних ресурсів. Отже, у випадку проблем із часом обчислення або 

необхідними потужностями під час аналітичної обробки зображень можна 

застосувати редукцію структурних описів цих зображень. Як варіант, можна 

використовувати метричний критерій інформативності, що оцінює ступені 

належності дескриптора до групи дескрипторів досліджуваних еталонних 

зображень істинного та решти класів. 
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